

Și totuși, e bună la ceva și "Lumea a treia"

Cititorul s-a obișnuit de mult, atât cu aprecierile deloc măgulitoare ale țărilor bogate la adresa celor în curs de dezvoltare, cât și cu exagerata prudență cu care acestea reacționează la stimulii și nevoile de progres ale acestora.

Iată, însă, că am trăit ocazia de a recepta un semnal din partea unui important organism financiar internațional, care nu numai că certifică justetea vocilor ce susțin imposibilitatea excluderii țărilor în curs de dezvoltare de la creșterea economică mondială dar, mai mult, scoate în evidență un fapt deosebit și anume contribuția decisivă a "Lumii a treia" la relansarea economică mondială. Mai concret este vorba de afirmația domnului Michel Camdessus, directorul executiv al Fondului Monetar Internațional, publicată în prestigioasa publicație

EDITORIALUL ZILEI

Newsweek și anume că: "Creșterea economică mondială se datorează țărilor în curs de dezvoltare care beneficiază de sprijinul FMI". Pentru susținerea spuselor sale, directorul executiv al FMI face apel la datele anului 1993 care demonstrează că în timp ce țările industrializate aproape au stagnat (cu excepția SUA), țările în curs de dezvoltare au fost acelea care au determinat o creștere economică mondială de 2,3 la sută. Acest rezultat, mai mult decât notabil se datorează aproape exclusiv celor 40 de țări cu care Fondul Monetar Internațional a realizat programe de cooperare.

Din cele semnalate reiese cu claritate faptul că fiecare din țările la care facem referire a înregistrat creșteri sau, în cazul altora, s-a produs stoparea declinului economic. Poate că standardele impuse au, de cele mai multe ori, efecte secundare durerose, dar fără ele nu se prea poate. Oricum, din perspectiva celor declarate de domnul Camdessus, deci a rezultatelor palpabile ale anului 1993 se pare că o "cărădășie" cu FMI nu este așa de rea cum pare unora. În aceste condiții se impune, de la sine, concertarea eforturilor pentru respectarea contractelor negociate cu instituția financiară mondială. Și dacă avem în vedere că factorul fundamental îl reprezintă convingerea populației de necesitatea liberalizării comerțului și privatizării, a reformei în general, e clar că viziuni de acest fel comun culorile politice ar trebui să pălească.

TRIBUNA

Tribuna

FONDAT ÎN 1884 DE IOAN SLAVICI

COTIDIAN INDEPENDENT. APARE LA SIBIU

Anul CX, nr. 1214 serie nouă | Miercuri, 17 august 1994 | 8 pagini - 100 lei (la abonați - 60 lei)

Un caricaturist celebru:

Ranan R. Lurie în dialog cu Joerg HAIDER, liderul opoziției de extremă dreapta din Austria

LURIE (L.): Sunteți o persoană foarte controversată. Presa austriacă vă descrie drept un extremist de dreapta, unii v-au numit chiar nazist...

HAIDER (H.): Am spus că Austria are nevoie să se acomodeze cu influxul de refugiați și de aceea trebuie să se impună restricții imigrației. Dacă locuiești în apropierea graniței cu fosta Iugoslavie există foarte mulți refugiați pe care nu-i poți trimite înapoi fiindcă ar fi uciși.

L: În cazul unei reale catastrofe, Austria, conform generoaselor dumneavoastră aprecieri ar trebui să

poată primi o jumătate de milion sau chiar un milion de refugiați. Poate Austria face față într-adevăr acestui număr?

TRIBUNA EXCLUSIVITATE

H: Trebuie să existe colaborare între țările europene pentru a rezolva această problemă. Cred că Austria a făcut foarte multe în această privință (în trecut) și a demonstrat că este capabilă și dorește să accepte mai multe persoane refugiate decât au făcut-o celelalte țări, mai ales Franța, Marea

Britanie și Suedia, care n-au făcut mare lucru pentru refugiații iugoslavi în timp ce noi am primit o mulțime. În mod special eu am făcut tot ce mi-a stat în puteri pentru a-i ajuta să rămână acasă, să-și reconstruiască casele și...

L: Să-i țineți acasă?

H: Să-i ținem acasă pentru că, am spus-o întotdeauna, să fii refugiat înseamnă să te poți duce pe meleagurile tale când pericolul a trecut. Refugiații trebuie să meargă acasă imediat ce nu mai există pericol.

continuare în pagina 5
Traducere de Octavian RUSU

Cum funcționează piața valutară interbancară

Într-un număr anterior al ziarului nostru promiteam că vom reveni cu amănunte asupra modului de funcționare a pieței valutare interbancare din România, care a început să devină operațională de la 1 august a.c. Interlocutor ne este dl. ec. Stelian Braica, directorul Sucursalei Sibiu a Băncii Naționale.

- Fiind vorba de un

Ne-am interesat pentru dv.

element de noutate pentru mulți dintre noi, v-am ruga, pentru început, să definiți piața valutară interbancară.

- Piața valutară interbancară este o piață continuă în care se efectuează vânzări și cumpărări de valută, la vedere (spot), cât și la termen (forward) contra monedei naționale la cursul de schimb determinat liber de intermediari autorizați de Banca Națională a României să participe în nume și cont propriu sau în nume propriu și în contul clienților.

- Care sunt condițiile de participare la piața valutară interbancară?

- Participarea la piața valutară interbancară este condiționată de obținerea unei autorizații de la Banca Națională. În acest scop, solicitanții sunt obligați să probeze îndeplinirea unor condiții minime pentru calitatea de broker sau dealer.

- Sunt doi termeni mai puțin cunoscuți. Vreți să-i explicați?

continuare în pagina 5
Dumitru MANIȚIU

FOTBAL. ULTIMA ORĂ

Prof. FLORIN HALAGIAN: "AM O SIMPATIE PENTRU ORAȘ"

Recent, întrebat de ce a ales Sibiu, prof. Halagian a declarat cu nonșalanță: "Am o simpatie pentru oraș. Un om la vârsta mea vrea să stea și să lucreze într-un oraș frumos. Am ales F.C. Inter pentru că are o bază sportivă de excepție, inclusiv condiții de refacere. De asemenea, lotul este valoros. El îmbină experiența cu tinerețea".

Întrebat cât va rămâne la Sibiu, dl. Halagian a spus: "Cât va avea clubul nevoie de mine. Oricum, să se știe că nu sunt o pasăre călătoare. La F.C. Argeș am lucrat 9 ani. În posada performanțelor obținute și a calificării pe care o am, sunt un om modest. N-am făcut politică niciodată în viața mea. M-am intristat cei care o duseseră atât de bine și înainte și pe care i-am văzut, după Revoluție, arzându-și carnetele de partid. Atunci m-am făcut "comunist"! În altă ordine de idei, sunt foarte mulțumit de modul cum au muncit jucătorii mei în aceste ultime săptămâni. Sper să facem treabă bună împreună. Nu vom risca inutil de dragul celor 3 puncte care se acordă pentru victorie. În opinia mea, nu va scădea interesul pentru meciul egal.

Doresc să transmit publicului sibian rugămintea de a veni pe stadion. Eu nu pot să uit că ori de câte ori veneam la Sibiu, "Municipalul" era mereu arhiplin".

continuare în pagina 8

Mircea BIȚU

Stop-cadru

Sub zodia confortului absolut...

Luni seara, între orele 19,30 - 20,00 pe drumul Poplaca - Sibiu, în apropiere de intrarea în oraș, un autoturism se deplasa cu o viteză deosebit de mică. Cauza? În dreapta șoferului, o doamnă ținea în mână scoasă pe fereastră o curea de care era legat un câine care alerga pe lângă mașină. Așadar, confort absolut. plimbarea câinelui se face cu ajutorul autoturismului. La urma urmei, poate nimic deosebit. Doar o nedumerire: acum, când toată lumea este îndemnată să practice - din motive de sănătate - alergarea, se pune întrebarea: care-i om și care-i câine?... (Argus)

Traversare neatență

În ziua de 15 august, în jurul orei 16, în apropiere de Veștem, agricultorul Dorin Mircea, de 66 ani, s-a angajat în traversarea șoselei fără a se asigura, fiind accidentat de microbuzul CW - CS728, condus de Krieg Dieter, cetățean german. S-a ales cu fracturarea femurului drept.

În cursul aceleiași zile: la Sibiu au fost ridicate 3 permise de circulație pentru conducere sub influența alcoolului. (Ion S.)

Târgul Creatorilor Populari din România - ediția a XI-a -

Luni, de Sfânta Maria Mare, în Muzeul Civilizației Populare Tradiționale ASTRA din Dumbrava Sibiuului, s-a încheiat cea de a XI-a ediție a Târgului Creatorilor Populari din România. Potrivit unei frumoase tradiții, timp de trei zile, creatorii populari din toată țara au făcut, odată cu parada portului popular specific zonei reprezentate, dovada măiestriei lor în cele mai diverse domenii ale culturii noastre populare tradiționale. La ediția din acest an au fost prezente aproximativ o sută de creatori din douăzeci și opt de județe ale țării și din Republica Moldova, reprezentanți talentați și recunoscuți deopotrivă

în țară și străinătate pentru măiestria artei lor în țesut, olărit, cococărit, confecționat instrumente muzicale, sculptură în lemn, pictură pe lemn și sticlă, iconari, pictori naivi, încondeiat ouă, pălării, împletituri, confecționat podoaabe etc.

Manifestarea inițiată de muzeu își propune să dea și să imprime - desigur alături de alte atâtea manifestări specifice - un caracter viu instituției, fără să se limiteze la acela de depozitar al tezaurului culturii noastre populare. Prin prezența acestor creatori cu produsele lor expuse la monumentele din zona din care provin, muzeul a reinviat

într-o superbă sinteză imaginea satului - etalon al țării.

Ideea acestui târg - fericit întregită de trei ediții de Târgul Copiilor Meșteșugari, de înființarea Asociației Creatorilor Populari și aureolată de un an de zile de edițiile Zilelor Academiei Artelor Tradiționale din România - vine să dea forță și continuitate manifestării ca emblemă a culturii noastre populare tradiționale ce ne validează în ochii noștri și ai lumii harul de creație, simțul estetic și armonic, gustul pentru lucrul frumos.

Ion Onuț NEMES
Foto: Fred NUSS



Incendiu în comuna Poplaca



Căldura caniculară din acea zi, a făcut ca majoritatea locuitorilor comunei să-și caute rostul prin curțile proprii, ferii de razele toride ale soarelui.

În aceeași ipostază se afla și cetățeanul Stoica Dumitru, om în etate, bolnăvicios din fire, care la ora amiezii își gătitese mâncarea la o sobă cu lemne, își pusese apa la încălzit pentru ca fiica acestuia, în momentul sosirii de la serviciu, să-i spele niște rufe, și toropit de oboseală și căldură, omul nostru se întinsese pe patul din bucătărie pentru a-și dezmoții puțin oasele, adormind în scurtă vreme. Numai că somnul gospodarului fu tulburat de mirosul de

fum și trosniturile ce se auzeau deasupra sa. Buimăcit de somn și nevenindu-i să-și creadă ochilor, sare din pat îngrozit observând că tavanul bucătăriei este gata gata să cadă pe el. Încearcă cu disperare să salveze bunurile aflate în bucătărie dărtăvanul cedeză și se prăbușește.

Recăpătându-și sângele rece, acesta alarmează vecinii care la rândul lor alarmează formația civilă de pompieri din localitate și, cu mic cu mare, se mobilizează pentru a stăvilii flăcările mistuitoare care începuseră să muște din acoperișul casei, extinzându-se cu repeziciune pe toată lungimea acestuia, favorizat de vânt.

După o bătălie scurtă dar aprigă cu

focul, acesta începe să bată în retragere, fiind încet dar sigur anihilat.

Cu toată strădania concetățenilor și a formației civile de pompieri, acoperișul și bucătăria de vară nu au mai putut fi salvate.

Din cercetările făcute de organele de pompieri în colaborare cu cele ale poliției, s-a stabilit că incendiul s-a datorat burlanului metalic de evacuare a fumului și gazelor fierbinți ale sobei, care nefiind protejat termic față de grinda de lemn, a dat naștere acestui incendiu.

Grupul de pompieri al județului Sibiu

Aeromodelism zbor liber

"Cupa Sibiului" a prefațat o nouă etapă în "Cupa Mondială"



A devenit de acum o tradiție ca întrecerile constructorilor de aeromodel să cuantifice măiestria lor în construirea minusculelor aparate, pe Aeroportul din Sibiu. La o asemenea dispută am asistat timp de două zile cu prilejul "Cupei Sibiului", una dintre etapele "Cupei Mondiale". Deși nu s-a bucurat de o vreme favorabilă în prima zi, vânt puternic (6-11 m.s.), în schimb, ziua a II-a a oferit organizatorilor - Federația Română de Modelism, Oficiul Județean pentru Tineret și Sport Sibiu, prin Comisia județeană de specialitate, dar și cu sprijinul eficient al comandantului Aeroportului Sibiu, dl. Alexandru Crauciuc - și competitorilor condiții excelente.

La întreceri au fost prezenți, la startul celor 3 categorii: **F 1 A, F 1 B și F 1 C**, un număr de 52 participanți din: Bulgaria, Iugoslavia, Ucraina, Suedia, Ungaria, Finlanda și România. Iată clasamentul primilor 3 clasai la individual și pe echipe: **CLASA F 1 A**: 1. Laszlo Apati (Ungaria) - 1122 p.; 2. Iulian Crîntescu (România) - 907; 3. Radoje Blagojevic (Iugoslavia) - 890; pe echipe: 1. Petrochimistul Pitești-România (I. Crîntescu, D. Crîntescu, V. Ciucu) - 2279; 2. Dobos Istvan M.K. Gyula (Ungaria) 1991; 3. C.S.U. Ploiești-România (c. Popa, F. Drăghici, D. Petcu) - 1695; **CLASA F 1 B**: 1. Ricu Posa (Finlanda) - 1285; 2. Krasen Kalchev (Bulgaria) - 1281; 3. Ossi Kidpelainen (Finlanda) - 1241; **echipe**: 1. C.S.U. Ploiești-România (A. Cucuianu, C. Popa, H. Selejan) - 3358; 2. Gaz metan Mediaș - România (C. Popa, N. Popa, I. Bucăzar) - 2625; 3. MODEL CLUB VARNA-Bulgaria - 2591; **CLASA F 1 C**: 1. Agren Gunnar (Suedia) - 1285; 2. Vladimir Suthev (Ucraina) - 1087; 3. Marian Popescu (România) - 668.

Ilie Ionescu

Vacanța mare a corupției

Febra vacanței de vară ne-a cuprins pe mai toți. De la mic la mare, de la stânga ori dreapta, de la radio la TV, lumea noastră se "vacanțează", după posibilitățile fiecăruia. Mai sunt și excepții: ceva parlamentari studiază adevărata democrație la ea acasă - ei nu sunt în vacanță! Guvernării transpiră, la propriu și la figurat, în canicula Bucureștiului, pentru toamna privatizării noastre. Pe ici, pe colo, câte un comunicat sau vreo conferință de presă ale unora sau altora, care ne conving că expunerea la soare necontrolată are efecte imprevizibile. Partide de centru-dreapta și de dreapta susțin cauze ale sindicatelor, ca pe vremuri fostul partid unic, și vor să le transforme în "curele de transmisie". Nu mai este mult și își vor pune pe frontispiciul oficiosului lor deviza: "Proletari din toate ungherele politice, uniți-vă" sub stindardul nostru, lăsând, astfel, partidul dlui Verdeț fără obiectul muncii! Între două trenuri, sau avioane, se mai găsesc unii

să strige "hoții", "borfașii", "gâinarii", ori alte asemenea, fie în fața oglinzii, fie pe lângă. Căci, corupția este cuvântul la modă, cuvântul care împătumează, care stigmatizează și care, odată rostit, dispăre ca și când nu a fost spus. Fără nici un ecou. Nimeni nu vrea să ia de coarne acest taur pe nume "Corupție". Toți fac pe tureadorii cu el. Ole! Și atât! Și taurul "Corupție" se simte bine. Se plimbă, țanțos, prin arena țării noastre. Din când în când se face că lovește cu cornul în pânza roșie fluturată de unii, sau alții și, imediat, se uită că ar trebui să existe legea declarării averilor la înscăunare și descăunare. Trage cu ochiul și zâmbește cu subînțeles, în stânga și-n dreapta și umple inima de duioșie parlamentarului nostru și se uită și de legea impozitului pe venitul anual.

Și uite așa, hrănit bine și nealergat la vreme, taurul nostru a devenit supraponderal, în vacanța aceasta care, pentru el și pentru noi, a devenit cam lungă.

c.n.c

TIMPUL PROBABIL

Vreme frumoasă cu cerul variabil. Vântul va sufla slab la moderat. Temperatura

minimă 9-14 grade C, temperatura maximă 24-27 grade C.

Meteorolog Narcisa MILIAN

RADIO ACTIV

17 august 1994

6-9 Bună dimineața, Sibiu
9-13 Radio Activ în vacanță
13-14 Actualitatea la cald
14-16 Radio Activ în vacanță
16-17 Yoga și parapsihologia
17-19 Ofensiv
19-20 Actualitatea la cald
20-21 Block stereo
21-01 Radio Activ în vacanță

GINELLA

17 august 1994

SIBIU - Pacea - "Beethoven II" orele 9; 11; 13; 15; 17; 19
Tineretului - "Piei, drace!" orele 11.30; 13.30; 15.30; 17.30; 19.30;
MEDIAȘ - Progresul - "Pânza de păianjen" orele 10; 15; 17; 19.
Central - "Disparația" orele 11; 14; 16; 18.
CISNĂDIE - "Trăznăile

Semnal

Întrebări pe adresa Primăriei

Tot Sibiul cunoaște zona V. Milea-str. Revoluției care, în timpul evenimentelor din decembrie 1989, a fost cea care a suferit, din multe puncte de vedere, cel mai mult. Ei bine, această zonă este ori uitată, ori neglijată cu bună știință de cei în drept. Dar, să fim mai explicit. Înainte de revoluție, str. Armata Roșie (actualmente Revoluției) era - după Moscovei și Lilly Paneth - cea mai curată. Era de înțeles, fiindcă instituții ca Securitatea și Miliția își aveau sediile pe această stradă. Acum, întreb: de ce strada Revoluției, pe care sunt două monumente ale eroilor și sedii importante, ca cel al SRI-ului și Poliției, este lăsată în paragină? Cetățenii din zona respectivă nu au mai văzut măturoși pe strada Revoluției de mai bine de două luni și,

chiar dacă au fost, nu se vede. Strada e plină de frunze, gunoaie etc. Oare cei de la Poliție și SRI sunt interesați, cătuși de puțin, de cum arată strada cu pricina? Întreb, fiindcă dacă semnalul nostru nu va fi receptat, suntem siguri că cei din fruntea respectivelor instituții ar avea un cuvânt de spus.

De asemenea, consider că și cei de la "Cibinium H & P", care se ocupă de schimbarea containerelor de lângă Policlinica cu plată, ar trebui să se implice mai mult, în sensul că, într-o zonă centrală ca aceasta, containerele - cel puțin - să se închidă (!!!).

Se impune, așadar, ca atât Primăria, cât și societățile de salubritate să mai treacă prin respectiva zonă, că n-o fi foc...

Răzvan MARCU

UN RADIO PENTRU INIMILE DUMNEAVOASTRĂ



ASCULTAȚI RADIO "Vocea Evangheliei"

Doriți o seară minunată? Veniți cu noi la Casa de Cultură, sâmbătă, 20 august '94, ora 19.00 și vă veți bucura cu Mihaela Oancea, Larina Demian și alții, la concertul "Florile bucuriei".

Organizator:

Postul de Radio "Vocea Evangheliei" Sibiu. Biletele la Casa de Cultură.



91,8 Mhz F.M. STEREO



I.D.M.
\$ cumpărare 1660,9
vânzare 1750,9
DM cumpărare 1010,9
vânzare 1095,9
Telefoane: 43.72.72;
43.72.97

Radio Sibiu Miercuri, 17 august
6.00 BBC (lb. română) 6.30 Jogging matinal 10.00 Muzică 10.30 Party Zone - Power Play 11.30 Deutsche Welle (lb. română) 12.20 Muzică 12.30 Lecții lb. engleză (BBC) 12.45 Muzică 13.00 Magazin de prânz 14.00 BBC (lb. română) 14.30 Muzică 15.00 Știri DW (lb. germană) 15.10 VOA Europe 16.00 Greatest hits - Greatest albums 17.00 Știri BBC (lb. engleză) 17.05 Să fii cel mai bun 18.00 BBC (lb. română) 19.00 Balulu cu șapte capete 19.30 Radio magazin 20.30 Emisiune în lb. maghiară 21.00 BBC (lb. română) 21.30 You & Me 23.00 Ora de Jazz 0.10 VOA Europe.

PROGRAM TV.

MIERCURI, 17 august 1994
7,00 TVM 10,00 Actualități 10,05 Calendar 10,20 Desene animate 10,45 Videolexicon 11,45 Șansonete 12,15 Film serial * Mala Mujer 13,05 1001 Audiții 14,00 Actualități 14,10 TVR Iași 15,05 TVR Cluj-Napoca 16,00 Actualități 16,10 Magazin sportiv 16,45 Jakarta 17,00 Un zâmbet pe portativ 17,15 Alfă și Omega 18,00 Mari ansambluri folclorice 18,30 Film serial * California visează 19,00 Timpul Europei 19,30 Desene animate * Candy, Candy 20,00 Actualități 20,40 Publicitate 20,45 Film serial * Dr. Quinn 21,45 Noi frontiere 22,30 Reflecții rutiere 22,45 Interpreți ai cântecului popular 23,00 Confluente 23,40 Actualități 23,55 Întâlnirea de la miezul nopții 0,35 Atletism 1,05 Jazz-fan

JOI, 18 august 1994
7,00 TVM 10,00 Actualități 10,05 Calendar 10,20 Desene animate * Pirații apei negre 10,45 Călătorie de neuitat 11,55 Film serial * California visează 12,20 Film serial * Mala Mujer 13,10 1001 Audiții 14,00 Actualități 14,10 TVR Iași 15,05 TVR Cluj-Napoca 16,00 Actualități 16,10 Divertisment internațional 17,00 Subsemnul întrebării 18,00 Cronografi 18,25 Film serial * California visează 18,50 Tragerea obișnuită expres și excepțională loto 19,00 Medicina pentru toți 19,30 Desene animate * Candy, Candy 20,00 Actualități 20,40 Publicitate 20,45 Film serial * Carol cel Mare 21,45 Studioul economic 22,25 Enigma 22,55 Simpozion 23,40 Actualități 0,05 Film serial * Forsythe saga

Starea mediului - iulie '94

Seceta a accentuat gradul de poluare a râurilor!

Aerul - coeficient general de poluare pe județ - 0,2200, adică bun, chiar foarte bun.

În zona Sibiu - o singură depășire a concentrației maxime admise (CMA) la plumb de 1,2 ori în pulberi sedimentabile în cart. V. Aaron, datorată traficului auto intens.

În zona Copșa Mică - cu toate că în iulie S.C. Sometra și-a reluat activitatea nu s-au înregistrat depășiri la poluanții gazeși. În ceea ce privește conținutul de plumb, la pulberile în suspensie, din 122 probe recoltate, 88 aveau limitele admise depășite, **valoarea maximă fiind de 42 ori CMA!** La cadmiu din același număr de probe, 76 prezentau depășiri, **maximul fiind de 36,5 ori CMA!** (zona Spital).

În zona Mediaș - depășiri ale conținutului de plumb în 27 din 60 probe de pulberi în suspensie, valoarea maximă fiind de 12,46 ori CMA. La cadmiu - 18 probe depășite maxim de 6 ori.

Pentru plumb și cadmiu vinovată este Sometra.

Ape de suprafață în cursul lunii iulie au fost expertizate

18 secțiuni de control, 13 din bazinul hidrologic Olt și 5 din Mureș.

Oltul se încadrează în limitele categoriei III de calitate. Depășiri ale limitelor admise la zinc. Coeficient de poluare - 0,7548.

Cibinul - categoria I în secțiunea Gura Râului -Orlat, categoria II în amonte de Sibiu și degradat în aval de Sibiu. Coeficient de poluare - 1,5824. Tristă-i soarta Cibinului!

Râul Săliște - categoria I, coeficient de poluare - 0,4798.

Râul Cisnădie în amonte de oraș - categoria III, c.p. 0,5465.

Hârtibaciu - c.p. 0,5046.

Târnavă Mare - în amonte de Dumbrăveni - categoria III (apele vin cu încărcătură de substanțe organice) - în aval de Mediaș râul își "revine", ajungând la categoria II de folosință (dar să nu ne îmbătăm cu apă rece, tocmai în această zonă se află priza de alimentare cu apă a municipiului Mediaș!) pentru ca în aval de oraș să ajungă degradat. C.P. - 2, 6747 !! (record județean)

Râul Visa - în amonte de confluența cu Târnavă Mare se prezintă

degradat din punct de vedere al regimului de mineralizare datorită evacuărilor saline de la Ocna Sibiului. Fabrica de cuțite îi provoacă depășiri ale concentrației admise la zinc. C.P. - 1, 1757.

Coeficientul general de poluare pe județ este de 1,7071, mult mai mare decât în luna precedentă (0,5232).

Surse de poluare: Stația de epurare Mohu, RAGCL Agnita și Avrig - colonia Mârșă. Zootehnia produce o poluare redusă ca urmare a reducerii considerabile a efectivelor de animale...

Sol și vegetație.

Au fost recoltate 15 probe de sol în apropiere de Sadu, Avrig, Copșa Mică și Mediaș. La plumb și cadmiu nu s-au înregistrat depășiri ale CMA. La zinc - depășiri de 1,01 ori la 10,05 ori, datorită prezenței... naturale în sol. La mangan - depășiri ale CMA între 1,15 - 8,77 ori ("lista olandeză").

Zona Copșa Mică - Mediaș se prezintă la fel ca în luna anterioară. La vegetație - 32 probe recoltate. Doar o singură creștere a concentrației de plumb la o probă de frunze de fasole în zona Târnavăoara, dar sub CMA.

Radioactivitatea - normală.

Ion SORESCU

Cu cărțile pe față

♦ Astăzi este mare târg la Miercurea Sibiului. Acolo, întotdeauna, s-au făcut afaceri bune. ♦ Vitrinele din chiar fața primăriei (nu mai spun cele de "vizavi") sunt o rușine a orașului și nu sunt singurele aflate în această stare deplorabilă. Domnilor, mai organizați o ședință și hotărâți: ori le dați jos și le dați gunoierului, ori se ocupă cineva de ele. ♦ Celor botezați Miron, Straton, Ciprian și Tirs le spunem „La mulți ani” cu prilejul zilei lor onomastice. ♦ Se zice că regele ceaiurilor medicinale este Măria Sa Mușețelul, care-i bun în cazul balonărilor, gastritelor, enteritelor, cistitelor, diareei, infecțiilor renale, bolilor ficatului, astmului bronșic, stărilor alergice, rănilor cu puroi, arsurilor, hemoroizilor, durerilor de gât, abceselor dentare, ulcerărilor etc. Deci, noi, cu brațe ca oțelul, să culegem mușețelul. ♦ Popasul turistic Dumbrava a început să arate a ceva care te îmbie să oprești și să rămâi. Se cunoaște mâna de gospodar a d-lui Cornel Vintilă. Dar, celebra pădure mai are nevoie de asemenea oameni, pentru a redeveni un veritabil punct de atracție turistică. ♦ Circulă prin oraș un fel de arătare pe roți, (nr.4-SB-5730) care, pe toate părțile, are scris înjurături în englezește. Cretinii nu rețin din orice decât partea

mizerabilă. Poliția ar trebui să-i tragă pe dreapta. ♦ Mulți posesori de autoturisme continuă să-și parcheze bolizii pe trotuare, iar pietonii sunt siliți să meargă pe carosabil. Dacă mai dai și de șanțurile Telecom-ului (ca pe str. Xenopol) trebuie să umbli pe gard. Un amic mi-a spus că are permanent în buzunar un cui și unde îi stă o mașină în cale o zgârie! Ar fi o soluție, dacă de vorbă bună nu ține seama nimeni... ♦ Un dement - că altfel nu-i pot spune - a scris pe numeroși pereți de pe B-dul Victoriei și străzile învecinate, cu litere mari de vopsea verde, PETE. Ce naiba va însemna numai el știe. Trebuie prins și internat la balamuc. ♦ Pe str. Tribunei, la atelierul de reparat încălțăminte și la biroul de copiat acte, vitrinele sunt pline de praf vechi de câțiva ani. Dacă pantofarii au scuza că-s bărbați, dincolo lucrează numai femei. Ce-o fi la ele acasă? ♦ Se mai găsește în librării volumul "Jurnalul unui cobai" de Miron Radu Paraschivescu, acoperind perioada 1940-1954. O lectură interesantă și instructivă. ♦ "Pompa înmormântărilor servește mai mult vanității viilor decât cinstirii celor morți" a zis ducele de la Rochefoucault în sec.17 și are dreptate. ♦ Marți, 9 august a.c., pe str. Transilvaniei, dintr-o mașină a căzut o agendă, format mare, conținând însemnări în limba engleză. Cel ce a pierdut-o o poate recupera de la redacție.

C.N.Pică

Grupul Școlar Forestier

O unitate ce merită a fi cunoscută

Grupul Școlar Forestier (str. Movilei nr.8), chiar dacă nu sub această denumire, își desfășoară activitatea de mai bine de 72 de ani. De-a lungul acestui timp, rezultatele, atât ale liceului cât și ale școlii profesionale, au fost recunoscute și apreciate deopotrivă în județ și țară cât și peste hotare.

Actualmente, Grupul Școlar Forestier și-a diversificat aria prin care și instruieste elevii, înființând în cadrul său și o secție de informatică ce are în dotare zece calculatoare. Important de menționat este că informatica s-a impus la grupul școlar amintit și la clasele cu profil industrial și la școala profesională. De asemenea, în urma unui examen, cei care termină liceul de specialitate primesc atestate.

Rugată fiind să prezinte activitatea școlii, d-na ing. Carmen Târnavan, directoarea adjunctă, a declarat: "În primul rând doresc să transmit că această denumire de Grup Școlar FORESTIER este puțin improprie. Acest lucru pentru că noi nu ne ocupăm numai de prelucrarea lemnului. Avem și clasă de informatică și de limbi străine... Așadar, rog cititorii să nu fie induși în eroare de acest fapt. Pot aminti câteva dintre rezultatele elevilor noștri, aceștia obținând mențiuni la fazele pe țară ale concursurilor pe meserii, la tâmplărie și strungari. Pot să vă transmit, de asemenea, că noi organizăm concursul "INFO-LICEANUL", ce se bucură de o largă participare în rândul elevilor.

Ca perspective, intenționăm ca în clasa cu profil mecanică fină să organizăm o grupă de mecanici întreținere și reparare mașini și utilaje din industria tipografică".

Iată însă pentru cei interesați, locurile rămase libere:

Liceu zi - 114 locuri (real - 26 locuri, limbi străine - 30 locuri, mecanică fină - 28 locuri, prelucrarea lemnului - 30 locuri)

Școală profesională - 74 locuri (lăcătuș, tapițer, sculptor, mecanizator forestier)

Liceu seral clasa a XI-a - 30 locuri

Școala complementară - 60 locuri (reparator obiecte uz casnic, parchetar)

Școala postliceală - 60 locuri (desenator, designer în industria lemnului - 30 locuri, desenator trasator industrial - 30 locuri)

Pentru înscrieri (16 - 26 august) adresați-vă la secretariatul Grupului Școlar Forestier, str. Movilei nr.8

R. MARCU

IMPORTANT PENTRU TINERII ÎNTRE 18 ȘI 30 ANI

Program de formare ghizi agroturistici și specialiști în agroturism.

Cuprins în programul de sprijinire a tineretului și evitarea scăderii factorilor ce determină extinderea șomajului, FEDERAȚIA ROMÂNĂ PENTRU DEZVOLTARE SOSTINĂ ȘI MINISTERUL TINERETULUI ȘI SPORTULUI inițiază un program de formare ghizi agroturistici și specialiști în agroturism.

Numărul de locuri pus la dispoziție, la nivelul țării, de către organizatori este de 90 locuri care vor fi ocupate în urma unui concurs efectuat pe etape.

Cei interesați pot obține date cu privire la această inițiativă la telefon 43. 25.66. O.J.T. S. Sibiu

Dan T.

Corespondență din Viena de la redactorul nostru Ion Onuc Nemeș

În vizită la Biserica ortodoxă

Preotul Nicolae Dura mărturisește: "Se simte o înviere a sensibilității și receptivității românilor spre altarul străbun."

Un drum în Viena reverberază pentru un român mai ales prin memoria jertfei. Dincolo de agitația tipică unei mari capitale, aici zidurile și străzile conservă memoria pașilor lui Eminescu, Slavici, Horea, Badea Cârțan... Tentațiile turistice sunt multe și diverse, dar sufletul caută leagăn în mica patrie a spiritului, în mica Biseriță ortodoxă română din centrul istoric al capitalei. O încăpere mică, joasă, dintr-un palat. Pereții și tavanul sunt împodobiiți cu pânză pictată încă îți dau impresia că sfinții se plimbă printre credincioși. Iconostas sculptat din lemn, 20-30 de scaune simple. Din altar se intră în apartamentul preotului. Dincolo, un mic coridor duce spre altă încăpere cu rost de bibliotecă, iar în continuare o sală mai mare pentru reuniuni. Câteva zeci de volume de carte românească, un portret al lui Eminescu, steagul tricolor, icoane pe lemn și sticlă, ceramică populară, un panou cu câteva imagini din țară, o scrisoare a lui Blaga din perioada șederii sale în Viena. Totul sugerează intimitatea simplă, modestă și caldă a unui spațiu românesc.

Biserica ortodoxă română din Viena e săracă și în credincioși și în bani. Preotul

Nicolae Dura are în evidențele sale vreo două sute de adrese de români din Viena și din Austria, dar la slujbele religioase vin vreo 20-30. Din anul trecut Biserica n-a mai primit nimic de la Patriarhie. "Dacă nu vă puteți întreține, închideți Biserica", se pare că li s-a replicat de la Patriarhie. E foarte ușor și foarte simplu să închizi ușa Casei lui Dumnezeu. Mai ales că proprietarii castelului care găzduiește Biserica exercită presiuni asupra preotului ca să elibereze camerele ocupate și să le închirieze unor reprezentanțe diplomatice ce posedă bani. Dar biserița românească de aici e mai mult decât o simplă încăpere. Este parte integrantă a istoriei noastre. Oarecum disperat, preotul s-a adresat pentru ajutor Bisericii catolice din Viena, biserica bogată. Avem bani destui, dar nu putem susține o parohie care nu are interes să se ajute singură", li s-a răspuns.

Potrivit datelor istorice, în 1730 în Viena exista un grup de români ortodocși care se rugau într-o capelă cu hramul Sf. Gheorghe, împreună cu grecii și sârbii. Apoi, împreună cu grecii, românii și-au făcut o biserică în a doua jumătate a secolului al optzecelea. Pe lângă Biserica funcționară și o școală valaho-greacă. Există, de pildă, o carte tipărită în 1830, scrisă de un preot valah. Românii au stat și s-au rugat în acestă

Biserica până în anul 1906, când dorind să aibă propriul lor lăcaș și liturghia în limba maternă, au găsit spațiul de astăzi din inima Vienei pe care l-au închiriat. Peste doi ani Biserița ortodoxă română din Viena va sărbători 90 de ani. Între 1919-1920 aici a fost și sediul Societății "România Jună".

Biserica are hramul "Învierea Domnului". Ea reprezintă o oază de spiritualitate românească, o fereastră a românilor către România și, deopotrivă, o fereastră prin care vienezii și austriecii ne văd pe noi, românii ortodocși. Strădania preotului de a-i aduna pe românii din Austria în jurul acestui altar nu-i ușoară mai ales că mulți sunt foarte instrăinați de tot ceea ce este ortodox și românesc. După un an de slujire aici, tânărul preot e bucuros să constate - cu prețul unei zbateri ce nu cunoaște odihnă - o înviere a sensibilității și receptivității românilor spre altarul străbun.

În Viena grecii au două biserici. Au biserică sârbii, rușii, bulgarii. "Noi românii, zice părintele Nicolae Dura - suntem la nivelul de a zidi această Biserică în inimile oamenilor, după care avem credința că se va zidi și în realitate. Există chiar proiectul zidirii unei Biserici din lemn aici în Viena. Dar până atunci Biserica din inimile oamenilor se zidește.



Foto: Fred NUSS

"Summer-time" - o posibilă ilustrație la vestitul șlagăr, interpretat de marele cântăreț, Frank Sinatra.

urmare din pag. 1

L: Înțeleg.

H: Cetățenia ar trebui acordată persoanelor care au stat minim 10 ani în Austria, pentru că așa specifică legile noastre.

L: Da, am priceput.

H: Una din marile greșeli ale trecutului a fost că persoane care imigrează au primit cetățenia după 4 sau 5 ani. Trebuie să stea în Austria cel puțin 10 ani și numai dacă au o stare materială bună pot deveni cetățeni austrieci.

L: Cum "testați" dumneavoastră starea lor materială?

H: În acești 10 ani au timp suficient să demonstreze că sunt capabili să muncească, să-și întrețină și supra-vegheze familia și să lucreze cu alți austrieci.

L: Să presupunem că sosesc în Austria câteva mii de refugiați din Ruanda. Îi acceptați?

H: Este foarte greu să integrezi persoane care vin dintr-o altă arie culturală.

L: Este deci mai ușor pentru un european în comparație cu un african să devină austriac?

H: Dacă i se permite să rămână 10 ani în țara noastră, aceleași reguli vor fi aplicate.

L: Ruandezii s-ar putea căsători cu tinere austriece?

H: Dacă rămân în Austria și primesc cetățenia.

L: Există trei partide mari în Austria, nu-i așa? H: Da. Partidul meu este cel de-al 3-lea și liderul opoziției în Parlament.

L: Partidul se numește "Freedom Party" (n.t. Partidul Libertății). De unde vine numele?

H: Partidul promovează libertatea individului, a statului nostru, a familiei.

L: Care este diferența principală între partidul dumneavoastră și creștin-democrații austrieci (de exemplu), aceștia fiind mai apropiați de dumneavoastră decât social-democrații?

H: Oh, depinde. Aș spune că marea diferență este aceea că socialității și creștin-democrații apară existența sistemului politic în Austria. Noi luptăm

împotriva lui pentru că sistemul politic a fost fondat în 1945, după terminarea celui de al doilea război mondial. Cele două mari partide au primit "permisiunea" să se dividă și să formeze alte partide în întreg statul, acest lucru se mai întâmplă și în ziua de astăzi. L: Pretindeți că s-au descurcat atât de bine pentru că au fost susținuți de aliați?

H: Da, au fost susținuți de forțele ocupante. În momentul în care

problemă a emigrării.

H: Președintele Clinton este pe cale de a stabili o politică dură în această privință. Dacă urmăriți și analizați politica emigraționistă a președintelui SUA, veți vedea că aceasta este mult mai dură decât cea care există în Austria. L: Să ignorăm caracterul personalității lui Le Pen: din punct de vedere al emigrării, considerați că face ceva pozitiv pentru Franța?

H: Da! Lucrul foarte bun pe care-l face este că el a pornit discuțiile și a forțat celelalte grupări politice să privească în față această problemă, dar nu cred că ideile sale sunt bune pentru că acceptă doar persoane (cetățeni) francezi și nu persoane venite din afara granițelor. Francezii au o responsabilitate mare față de fostele colonii.

L: Deci susțineți că francezii ar trebui să le permită arabilor din Algeria, Tunisia și Maroc să vină în Franța?

H: Franța a fost responsabilă pentru situația din aceste țări.

L: Așadar ați recomanda Franței să permită emigrarea din fostele colonii?

H: Cred că acest fapt este necesar. L: Credeți că Le Pen este un politician nazist?

H: Poate că într-un fel este.

L: Vă întreb asta pentru că Le Pen pare să fie dezgustat de orice persoană care nu este de naționalitate franceză, mai ales când e vorba de arabi.

H: Politică rasistă a fost marea catastrofă a regimului nazist și de aceea cred că trebuie să luăm toate măsurile pentru a împiedica încredințarea puterii grupurilor politice cu țintă rasistă.

L: Nu credeți că dacă Hitler ar fi păstrat relații bune cu evreii ar fi putut ajunge stăpânul lumii? Ca să dăm doar un exemplu: Einstein ar fi lucrat pentru el și bomba atomică ar fi aparținut Germaniei?

H: Asta este deja science-fiction.

L: Îmi pare rău, dar Einstein a fost un german care a părăsit Germania și și-a pus inteligența în slujba Statelor Unite.

H: Un sistem politic nu poate supraviețui fără respectarea drepturilor omului și fără libertatea individuală (libertatea persoanei).

(va urma)

TRIBUNA EXCLUSIVITATE

Un caricaturist celebru RANAN L. LURIE în dialog cu JOERG HAIDER, liderul opoziției de extremă dreapta din Austria

"Freedom Party" a fost fondat (1956), ei ocupau deja funcții cheie în toate instituțiile de importanță majoră. Acum problema este că, chiar în eventualitatea succesului nostru electoral, puterea rămâne în mâinile creștin-democraților și socialiştilor pentru că ei dețin controlul asupra tuturor instituțiilor.

L: Apropo de creștin-democrați - care este partidul care le seamănă cel mai mult în Germania, de exemplu?

K: Aș spune, acela al lui Helmut Kohl. L: Partidul dumneavoastră s-ar apropia de care anume în Germania?

H: De exemplu de Uniunea Socială din Bavaria.

L: Bătrânul partid Strauss?

H: Fostul partid Strauss, "Freedom Party" din Suedia și galezii din Franța.

L: Deci nu Le Pen?

H: Nu, nu Le Pen.

L: Ce credeți despre acesta din urmă?

H: Cred că este un produs al vremurilor sale, pentru că în Franța au existat probleme mari în ceea ce privește emigrația și nici un partid tradițional nu a fost capabil să găsească o soluție care să satisfacă poporul. Le Pen a profitat de șansa oferită și a dat naștere mai noii mișcări (politice).

L: Și America se confruntă cu marea

Ne-am interesat pentru dv. Cum funcționează piața valutară interbancară

urmare din pag. 1

- Sunt doi termeni mai puțin cunoscuți. Vreți să-i explicați?

- Brokerul reprezintă intermediarul autorizat care operează pe piața valutară interbancară în nume propriu, dar numai în contul clienților, pe baza ordinelor acestora, contra unui comision.

- Dealerul reprezintă intermediarul autorizat care oficiază pe piața valutară interbancară, atât în nume și cont propriu, cât și în nume propriu și contul clienților.

- Vă rugăm să vă referiți, succint, la principiile care trebuie să guverneze desfășurarea tranzacțiilor pe piața valutară interbancară.

- Toți intermediarii autorizați, au obligația de a contribui permanent la creșterea standardului profesional și a reprezentanței pieței valutare interbancare din România ● Piața valutară interbancară din România funcționează în fiecare zi lucrătoare între orele 9-14, la sediul fiecărei bănci comerciale. ● Intermediarii autorizați să opereze pe piața valutară interbancară sunt obligați să afișeze permanent, în timpul orelor de funcționare a pieței valutare interbancare, atât la ghișeele de lucru cu clienții,

cât și prin sistemele de difuzare a informației cursurile de schimb orientative ale leului (vânzare-cumpărare) la vedere (spot) și la termen (forward) pentru cel puțin următoarele valute: dolar SUA, DM, franc francez, liră sterlină, franc elvețian și liră italiană. ● Marja dintre cursurile de vânzare-cumpărare va fi determinată liber pe piața valutară interbancară. ● Cotația va fi directă și va avea ca bază unitatea monetară a României (leul), fără subdiviziuni. ● Cursul de schimb la termen va fi cotelat pentru cel puțin următoarele termene de scadență: o lună, trei luni și șase luni. ● Intermediarii autorizați ca dealer au obligația să coteze atât pentru clienți, cât și pentru ceilalți intermediari cursuri ferme sau informative, la solicitarea acestora. ● În situația în care cotația fermă este acceptată de clienți sau intermediarii autorizați, tranzacția este considerată încheiată și se execută necondiționat.

Și o ultimă informație: pe piața valutară interbancară sibiană au început să opereze B.C.R., Banca Agricolă și B.R.D.

English... fără profesor

În Franța, am auzit că Parlamentul a interzis să se mai folosească expresii străine în reclame, firme, documente cu caracter oficial, pentru a proteja limba franceză, care începuse să fie invadată de tot felul de cuvinte, în special din limba engleză. Noi, care avem mintea ascuțită și memoria vizuală antrenată, la primele așa-numite excursii peste hotare, am reținut de la turci, sârbi, unguri, polonezi, nemți, francezi, englezi și alte seminiți, tot felul de obiceiuri și apucături, pe care le-am transplatant în România. Dacă n-ai mai fost în București de 3-4 ani, acum ai impresia că te afli într-o țară necunoscută și inexistentă, poate într-un turn Babel, în care se vorbesc cumedenie de limbi, dar și firmele și reclamele te lasă cu gura căscată.

Noi, ardelenii, n-am ...mușcat atât de repede și fără discernământ momeala Occidentului și a Orientului, dar cei ce se cred șmecheri au mângălit și în Sibiu fațadele caselor și vitrinele cu denumiri străine pentru a acoperi cu o spoială cosmopolită lipsa de calitate a produselor sau a serviciilor. Și nu numai atât...

Am întrebat doi pensionari, care jucau șah în parcul ASTRA, dacă știu ce-i un grill-bar, shirt, bodiguard, summit, snack-bar, hotdog, popcorn, night-bar, full... Au nimerit câteva, prin deducție și aproximație. S-ar putea ca între cei tineri, procentajul celor care o rup pe englezește să fie mai mare și, deci, să cunoască sensul cuvintelor respective (și al altora utilizate în prezent la noi).

În principiu, nu sunt împotriva împrumuturilor de limbă, atunci când în limba română nu există termeni care să acopere semantic o anumită noțiune ori un obiect, la rândul lui, adus de aiurea. Dar așa, hodoronc-tronc, nu mai zicem simplu: bar pentru că este mai de efect...punându-i un atribut englezesc - grill (grătar, friptură la grătar, a frige) sau snack (gustare, bufet, expres) sau night (noapte); în locul cunoscutului corn cu ceva cărnăț, acum mâncăm hotdog, care nu-i mai gustos ca înainte, da-i mai scump; nu ne mai plac floricelele din porumb din moment ce am adus mașini care fac popcorn; la cămașă îi spunem shirt sau T-shirt, care-i un fel de tricou mai sofisticat: când este într-un loc lume multă, nu mai spunem plin ci full; la paznici (de zi, de noapte, de obiecte sau de oameni) li se spune bodiguarzi, de parcă asta le-ar ține loc de școală; când se întâlnesc doi sau mai mulți șefi de stat sau de guvern la o palavră și-o șampanie, nu mai spunem că a avut loc o întâlnire la nivel înalt, ci summit (vârf) etc.

N-o mai lungesc, pentru că bănuiesc că ați înțeles ce-am vrut să spun. Vechea și cunoscuta teorie a formelor fără fond a redevenit de mare actualitate în România. (n.i.d.)

S.C. CARPAȚI-TABAC SRL

NR: 1 în desfacere en gros

vă oferă la prețuri avantajoase:

țigări Carpați, Snagov (Sf. Gheorghe) și produse de import.

Zilnic de la 8 la 18
str. E.A. Bielz nr. 24, Turnișor

Vă așteptăm!

-1510-

GIE S.C. TRANSILVANIA GENERAL IMPORT-EXPORT SRL

ORADEA str. Teatrului nr. 1/2, P.O. Box 306, telefoane: 059/13.05.08, 13.07.45, 13.14.95, fax 16.37.09

dorește să închirieze, să se asocieze sau să cumpere spații de depozitare

pentru produse alimentare și nealimentare, folosite (sau care pot fi folosite) ca depozite en gros, dotate cu utilitățile necesare (lumină, apă, căldură etc.).

Sunt de preferat spații cu suprafețe construite peste 250 mp și curte, care să permită intrarea și întoarcerea tirurilor de mare capacitate.

ANGAJĂM PENTRU SUCURSALA (respectiv punct de lucru) director, de preferință cu studii economice, experiență în domeniu și garanții materiale.

Contactați-ne de urgență la adresa de mai sus.

INFORMAȚII: director - ing. Micula Viorel și șef serviciu investiții - Hidiș Maria -1575-

ANUNȚ

TURSIB R.A. SIBIU

Începând cu data de 13.08.1994 TURSIB R.A. Sibiu, efectuează curse regulate pe traseul SIBIU - OCNA BĂI și retur, cu următorul orar:

Plecare din Gara Mare (fosta Ospătărie) și din V. Aaron (viaduct)

orele 8,00 și 10,00.

Plecare din Ocna Băi

orele 16,00 și 18,00.

Costul unei călătorii - 400 lei.

Informații suplimentare la sediul TURSIB R.A. Telefon 42.61.00, int. 14 sau la chioșc vânzare bilete din Gara C.F.R.-1

NOU TAXI BUGEGI

COMOD, RAPID ȘI IEFTIN

TAXI BUGEGI ATP

1378-

TOFAN-GRUP SA

DISTRIBUTOR AUTORIZAT al întreprinderii Danubiana SA București

Vă oferă toată gama de ANVELOPE

PIESE DE SCHIMB AUTO ARTICOLE TEHNICE din CAUCIUC

Sibiu, Calea Dumbrăvii nr. 153, telefon 42.17.30.

-846-

ASTRA Special pentru deținătorii de autovehicule:

Societatea de asigurare ASTRA S.A. vă oferă:

- asigurarea auto CASCO;
- asigurarea de răspundere civilă auto CARTE VERDE;
- asigurarea mărfurilor pe timpul transportului;
- asigurarea persoanelor transportate.

Tarife avantajoase, despăgubiri prompte în lei sau valută.

Informații la sediul Agenției ASTRA Sibiu, str. C. Noica nr. 39, tel/fax 069-43.41.47 -1335-

45 PARALELA & TOURS TRAVEL AGENT AUTORIZAT TAROM; AIR FRANCE; LUFTHANSA; SWISS AIR; DELTA; LAR; K.L.M.

MEMBRU AL ASOCIAȚIEI NAȚIONALE A AGENȚIILOR DE TURISM DIN ROMÂNIA FILIALA SIBIU, str. Someșului nr. 57 telefon 44.27.79 (în clădirea S.C. PROIECT S.A.)

VĂ OFERĂ: Locuri la mare în țară și străinătate:

- Neptun, Olimp, Eforie Nord, Mamaia, Mangalia
- Turcia
- Grecia

Prețuri foarte avantajoase

NOU Excursii: Thailanda, Grecia, Cipru, Egipt, U.S.A.-Niagara -1412-

S.C. REMAT S.A Sibiu cu sediul în str. Oțelarilor nr. 71

angajează urgent instalator autorizat

și organizează în data de 29 august 1994, ora 10, concurs pentru ocuparea postului de economist, în cadrul biroului financiar-contabilitate.

Informații la telefon 43.06.89. -1606-

Președintele ATCOM Sibiu, în conformitate cu prevederile Hotărârii UCECOM nr. 4/1993, convoacă adunarea generală extraordinară a cooperativelor de la CM "Măgura" Cîsnădie, în ziua de 23.08.1994, ora 12, la sediul cooperativei din Cîsnădie. -1601-

S.C. HAPOMEX S.A. Slimnic

anunță amânarea concursului pentru funcția de manager, pe data de 31.08.1994.

Informații la telefon 41.24.49. -1605-

TURSIB R.A. SIBIU oferă spre cumpărare butelii gaze sub presiune, executate din tablă 3, 4, 5, 6 mm, calitate 4K la prețuri negociabile.

Relații suplimentare la sediul regiei din Calea Dumbrăvii nr. 135, telefon 42.61.00, interior 25. -1592-

S.C. LECOM SRL execută rapid și în condiții de calitate ireproșabilă

- vopsitorie auto
- tinichigerie
- antifonări

Promptitudine, sollicitudine, prețuri competitive!

Vă așteptăm!

Informații și programări, zilnic, de luni până vineri, la telefoanele 43.71.29 (între orele 7-17) și 41.23.18 (între orele 17-21), sau la sediul firmei din Sibiu, str. Fochiștilor nr. 8

S.C. SIMEROMS.A. organizează licitație publică cu strigare, pentru vânzarea de mijloace fixe constând în mașini-unelte, un ARO 243 D, un TV 12 FMD și o autobasculantă R 8135 D, joi 25 august a.c., ora 12, la sediul său din Sibiu, str. Lector nr. 3.

Participanții vor achita la casieria unității taxa de participare de 10.000 lei și garanția de participare de 10% din valoarea mijloacelor fixe licitate.

Lista mijloacelor fixe scoase la licitație poate fi consultată la sediul unității, secția mecano-energetic.

Informații suplimentare la telefon 43.06.20/264.

La aceeași dată organizează licitație pentru închirierea bazei sportive din Sibiu, str. Gutuilor nr. 12, în vederea desfășurării de antrenamente sau activități sportive.

La licitație vor participa numai asociații sau cluburi de sport care vor prezenta în acest scop statutul lor, precum și autorizația de funcționare. Participanții vor prezenta ofertele de închiriere în plic închis și sigilat.

Taxa de participare, în suma de 25.000 lei se va achita la casieria unității. Garanția de participare în suma de 240.000 lei se achită în contul nostru nr. 30.16.4.04.01, deschis la Banca Comercială Sibiu sau direct la casieria unității. Garanția este restituibilă.

Informații la telefon 43.06.20, int. 125 sau 4. În caz de neajudecare la termenul de 25.08.1994, licitațiile se vor repeta în fiecare zi de joi la aceeași oră și în același loc. -1603-

S.C. VITROMETAN S.A. MEDIAS cu sediul în Mediaș, Șos. Sibiului nr. 31-33

organizează concurs pentru ocuparea postului de **MANAGER,** în data de 30 septembrie 1994, ora 9, la sediul societății.

Ofertele candidaților vor fi depuse în plic închis la sediul societății până la data de 22 septembrie 1994.

Condițiile de participare sunt cele prevăzute de Legea nr. 66/1993 și Normele Metodologice nr. 1/1994.

Informații suplimentare la telefon 069/81.14.55, int. 151. -596-

MICA PUBLICITATE

VÂNZĂRI

- * AGENȚIA IMOBILIARA VINDE: "O CASĂ PENTRU DUMNEAVOASTRĂ" ÎN SIBIU: case singur în curte, în toate cartierele: casă deosebită 3 camere, cu dependențe, curte și grădină cu pomi, 900 mp, zona Școala Militară - B-dul Victoriei; casă 3 camere, dependențe, curte și grădină 800 mp, zona Ștefan cel Mare; casă două camere, dependențe, curte și grădină, 500 mp, zona V. Milea; casă 3 camere, zonele Lazaret și Piața Cluj. APARTAMENTE ÎN CASĂ: pe Șos. Alba Iulia; 700, 900, 2000 mp Turnișor; 500 mp Calea Dumbrăvii; 5000 mp Șelimbăr; 5000 mp Cîsnădioara. ÎN TURNIȘOR: casă cu două apartamente, două bucătării, două băi, teren 1800 mp, str. CAP Zorile (E.A. Bielz); casă cu două corpuri de clădire, pentru două familii, str. E.A. Bielz nr.18; Calea Turnișorului 82; Calea Turnișorului 113; D.D. Roșca nr. 48 A; D.D. Roșca nr.88. Livezii nr.114. APARTAMENTE ÎN BLOCURI: cu 2, 3, 4 camere, toate zonele, prețuri diferite. SPAȚII COMERCIALE: 4 hale pentru producție sau depozite, 300 mp, intrare din două străzi: restaurant complet mobilat; alte spații. CASE ÎN LOCALITĂȚILE: Cîsnădie, Cristian, Tâlmaci, Șelimbăr. CASE DE VACANȚĂ: Fântânele, Cîsnădioara, Vale, Săliște. PREȚURI NEGOCIABILE. Sediul: str. Banatului nr.9, tel/fax 069/41.43.74. PROGRAM: luni, marți, miercuri, joi, vineri orele 17-20, marți și joi 10-12 (17.496)
- Vând sau schimb, în Săliște, casă tip vilă, 3 camere, baie, pivniță, terasă, grădină, cu teren de construcție sau spațiu comercial în Sibiu. Telefon 41.27.33 (17.172)
- Vând diske 5,25". Telefon 42.74.91 (17.155)
- Vând, convenabil, IBM-PC 386-SX. Telefon 42.74.91 (17.256)
- Vând teren arabil, construcții, Șelimbăr. Vând Dacia papuc închisă, 1992. Telefon 56.00.66, 18-22 (17.264)
- Vând certificate proprietate și valută, garantez valabilitatea. Telefon 43.87.32 (17.112)
- Vând mașină de rindeluit și moară de ciocane. Telefon 43.85.12 (17.377)
- Firma S.C. GENERAL SRL vinde instalații complete pentru recepție satelit, la prețuri avantajoase. Se asigură montaj și garanție. Telefon 43.85.12 (17.376)
- Ocazie unică! Amortizare în 4 luni. Vând dozor TEC. 5 capete. Telefon 41.36.51 sau 41.75.48 (17.418)
- Vând mașină spălat vase și garnitură hol deosebită. Telefon 41.36.51 (17.418)
- S.C. germană GERMERING SRL Sibiu oferă în gros la prețuri avantajoase scule mecanice: burghie, pânze mecanice, bonfaer, ferăstrău tâmplar, șabă șlefuit flex, mistrii, chei tubulare în cruce, dălți lemn, joagăre, containere EUROSTAS etc. Informații: magazin ALTA PLUS, str. Lupeni 14, telefon 43.68.24 (17.446)
- Vând compresor și hidrofor, import. noi: xerox: Mazda 323 GLX, injecție pe benzină; tv color. Telefoane: 43.65.54; 48.09.84 (17.426)
- Vând obiecte casnice germane, mașini automate spălat, congelatoare, aspirator, boiler cu gaz, mașini scris electrice, Ford Transit Diesel, 26.000 locuri, an 1989, 8 locuri. Telefon 069/42.81.28, 8-24
- Vând SAVIEM, camion, stare bună. Telefon 43.93.69 (17.491)
- Vând casă singur în curte, două camere, dependențe, telefon, grădină 1000 mp (zona Piața Cibin). Plata în DM. Telefon 42.71.22 (17.444)
- Vând, urgent, casă în Turnișor, str. E.A. Bielz 13. Telefon 41.70.76 (17.453)
- Vând mașini înghețată. Telefon 56.16.22, după ora 16 (504-D)
- Vând microbuz Mercedes 207 Diesel, neînmatriculabil. Telefon 56.16.22, după ora 16 (504-D)
- Vând parchet stejar și fag. Șoseaua Alba Iulia 64 (469-D)
- Vând ciment, ciment alb, var, ipsos, Sibiu, str. Măgheranului 107, telefon 43.55.05 (17.328)
- * Vând frigider, combină frigorifică, tv color, mașină de spălat, chiuvetă inox și ladă frigorifică. Telefoane: 48.87.60; 48.19.06 (17.354)
- * Vând Dacia 1300. Telefon 43.83.64 (17.332)
- * Vând, urgent, garsonieră confort I, etaj 4, str. 11 Iunie. Telefon 42.52.07, orele 10-16.30 (17.274)
- * Vând apartament în orașul Cîsnădie, 3 camere, pivniță, la parter. Informații: Cîsnădie, str. Cetății nr.2, familia Dragomir (17.277)
- * Vând apartament nou, 3 camere, parter, în Calea Cîsnădiei. Telefon 44.72.60 (17.254)
- * Vând autocar MAN, 33 locuri. Vând utilaje agricole: combină, semănătoare, cositoare, pluguri reversibile, presă balotat. Telefon 41.70.76, casa Roth (17.134)
- * Vând apartament 3 camere, preț convenabil; VW Transporter, înmatriculat; dozator Pepsi. Telefon 47.25.37 (17.380)
- * Vând casă, Bradu 208
- * Vând Audi 80, an fabricație 1984. Relații la telefon 51.01.04 (2286-A)
- * Vând apartament 4 camere, două balcoane, două băi, pivniță, parchet, faianțat, eventual mobilat, etaj 3, Ștrand, str. Maramureșului, telefon 48.07.35, orele 16-20 (17.395)
- * Vând tv color, FUNAI, teletext, telecomandă, sigilat. Telefon 41.53.32 (17.398)
- * Vând dulap furnir cu două uși. Telefon 43.41.18 (17.407)
- * Vând color, FUNAI, cu teletext, sigilat, preț 625.000 lei, plata în două rate. Telefon 43.88.90 (17.411)
- * Vând spațiu comercial, str. Morilor nr.40. Telefon 069/48.14.98, zilnic orele 16-20 (17.414)
- * Vând apartament, cartier Valea Aurie, 3 camere sau schimb cu casă + diferență. Telefon 069/48.14.98, orele 16-20 (17.414)
- * Vând apartament două camere, confort II, cu îmbunătățiri. Telefon 42.37.23 (17.419)
- * Vând teren construcție, 5000 mp la șoseaua națională Sibiu-Brașov. Telefon 42.72.66 (17.424)
- * Vând casă cu grădină mare, Șura Mică nr. 387. Informații-telefon 110 (17.455)
- * Vând țiglă solzi, de Sighișoara; ciment; ciment alb; ipsos; var; faianță albă. Telefon 42.08.93 (17.427)
- * Vând BMW 525, an fabricație 1986. Telefon 42.57.88, după ora 16 (17.428)
- * Vând Ford Sierra, 1.8, bleu metalizat, 1986, excepțional; mașină de spălat automată PRIVILEG, perfectă; Fiat 132, Argenta 1983, neînmatriculabil; vitrină magazin; raft și uși metalice; birou melamină; teșchea magazin. Telefoane: 42.83.41; 43.91.08 (17.430)
- * Vând Trabant 601, Gușterița, str. Ceaikovski 7 A (17.433)
- * Vând Opel Ascona, an fabricație 1987, pe benzină și gaz, consum 6,2 %, stare foarte bună, preț 5300 DM, negociabil. Telefon 41.12.95 (17.435)
- * Vând Dacia 1300 Break, perfectă stare. Telefon 55.02.85 (17.438)
- * Vând gantere, halteră cu discuri detașabile și aparate culturism. Telefon 069/48.15.14 (17.490)
- * Vând video cameră marca HITACHI, 8 mm, sigilată. Telefon 44.25.06, 8-16 (17.487)
- * CRISA-SERVCOM SRL vinde en gros produse de papetărie, rechizite școlare, cosmetice, hârtie de scris și offset. Str. Podului nr.1, telefoane: 069/44.67.11; 069/44.81.29 (17.485)
- * Vând, urgent, mașină tricootat; mașină cusut, SINGER; inel; brățară aur; mochetă; casetofon auto; două fotolii; dulap 3 uși. Telefon 43.46.99 (17.483)
- * Vând sură în satul Mag. Sibiu, telefon 47.45.11 (17.482)
- * Vând var pastă, fân și lucernă. Relații-telefon 56.01.84 (17.475)
- * Vând sifonarie: ARO 320 D; camionetă; elemente calorifer 624x4. Informații-telefon 42.59.36 (17.472)
- * Vând tv color PHILIPS, combină muzicală cu telecomandă, pick-up stare foarte bună + stație, magnetofon TESI A CM 130 + benzi. Telefon 43.16.08 (17.470)
- * Vând canapea tip folioli, tv color, chiuvetă inox pe stânga, pat medical pliant, tablou pictură veche, motor electric 1500 rot/min. Telefon 43.16.08 (17.470)
- * Vând 3000 (trei mii) bucăți țiglă mare de Teiuș. Telefon 48.84.06 (17.469)
- * Vând cărmămidă mare, fabrică, 60 bucăți. Telefon 42.68.93 (17.468)
- * Vând casă 3 camere, în cartierul Lazaret. Informații-telefon 43.03.14 (17.466)
- * Vând tv color japonez, FUNAI TXT, un an garanție. Telefon 42.87.31 (17.437)
- * Vând aparat foto, KODAK CAMEO, un an garanție, 2/3 preț magazin. Telefon 42.87.31 (17.437)
- * Vând, convenabil, apartament 4 camere, confort I, cartier Ștrand, etaj 4, finisat, ultracentral. Telefon 41.78.61 (17.378)
- * Vând dozator Coca-Cola, frigider, mașină scris mecanică. Telefon 48.20.17 (17.492)
- * Vând Dacia 1300. Telefon 44.16.33 (17.470)
- * Vând apartament, două camere, parter, ideal pentru privatizare. Telefon 44.37.30 (17.493)
- * Vând CIMENT, VAR, Str. Livezii 80, Turnișor, Sibiu (502-D)
- * Vând Nissan Cheri Diesel, an fabricație 1986. Vând ARO 244, cu remorcă. Str. Filarmonicii 12 (17.515)

continuare în pag. 7

24 DE ORE ♦ TRIBUNA ♦ 24 DE ORE

Alegeți-vă medicul!

Asistența medicală în județele cuprinse în experimentare se asigură de către medici și alt personal de specialitate acreditați prin cabinetele medicale organizate în acest scop. Cabinetele vor funcționa în cadrul actualelor imobile ale dispensarelor centrelor de sănătate, policlinicilor sau altor spații ce vor fi puse la dispoziție de către organele administrației publice locale.

În cazul în care unele servicii medicale nu pot fi asigurate în cadrul unor cabinete cuprinse în experimentare, acestea vor fi asigurate de alte unități sanitare stabilite prin norme elaborate de M.S. Așa, de pildă, serviciile medicale se asigură în mod obligatoriu, în caz de urgență, și pentru cetățenii care, în mod temporar, se află în localitățile din județele experimentale.

Intrucât experimentul se referă exclusiv la asistența medicală primară publică, rezultă că orice om se poate adresa, *contra cost*, oricărui cabinet medical privat.

În municipiul Sibiu există 84 medici de medicină generală. Lista lor n-a fost afișată, dar alegerea medicului personal sau de familie va fi facilitată de principiul teritorialității care rămâne valabil, dar nu se aplică automat. Recomandabil este să vă îndreptați privirea către dispensarele unde ați fost arondați până acum, întrucât sunt cele mai apropiate de domiciliu. Navetiștii au posibilitatea să aleagă între localitatea de muncă și cea de reședință. **(Ion S.)**

POLICLINICA POLISANO
Sibiu, str. Moldoveanu, nr. 25
asigură asistență medicală, (consultații, ecografii, EKG ș.a.)
zilnic între orele 9 - 20
Programări și informații
☎ 43.14.38

Obrăznicie la nivel înalt!

DI. plutonier adjutant Constantin Nițu, de la Poliția municipală Sibiu, un om care de câteva decenii își face serviciul pe străzile municipiului, fiind o figură familiară sibienilor, a fost de-a dreptul șocat și jignit de comportarea unui cetățean, al cărui nume îl veți afla imediat.

Se afla în misiune, în data de 10 august, în jurul orei 10,45, în Piața Mare, asistând oamenii de la Domeniul Public care aplicau "pisica" autoturismelor parcate neregulamentar. Măsura a fost aplicată, între altele, și autoturismului BMW 6-SB-486 ce se afla parcat în fața restaurantului "La Turn". A apărut, la un moment dat, și proprietarul BMW-ului, care a fost informat corect ce are de plătit și unde. Acesta a achitat amenda de 500 lei și, motivând că nu are timp să meargă la CEC să achite suma de 15.000 lei, a trântit banii pe bordul mașinii de intervenție. Și-a desprins din roată "pisica" (cu nr.24), a trântit-o în portbagaj și, dus a fost...

Obraznicul (puțin spus) a fost identificat în persoana lui Vasile Grancea din Avrig, str. 1 Mai nr.8, cunoscut în localitate sub apelativul de "Bebe". Se pare - patron de service auto - ceea ce ar explica atât obrăznicia, cât și tehnica "anihilării pisicii".

Domnule Bebe, s-ar putea să te trezești acuzat de furtul "pisicii". **(Sorin I.)**

AUTOMOBIL CLUBUL ROMÂN, FILIALA SIBIU

Reamintește membrilor săi că numai până la 31 august 1994 pot beneficia de reducere cu 20% la plata cotizației. Mai informează că în luna septembrie a.c. organizează excursii în grup, cu autoturismul, în AUSTRIA.

Inscrieri până la data de 25 august 1994.
Informații la sediul ACR, B-dul V. Milea, bl. 13, tel. 44.73.59.

Sârbii bosniaci vor rezista blocadei

Liderul sârbilor bosniaci, Radovan Karadžić, a opinat, luni, că poporul său va rezista blocadei impuse de Serbia. "Această blocadă este cu mult mai dură decât cea impusă de Comunitatea internațională împotriva Serbiei", a afirmat Karadžić într-o declarație citată de REUTER. "Va fi foarte greu, da vom supraviețui", a mai adăugat el. Președintele sârb, Slobodan Milošević, a închis frontierele către teritoriile aflate sub controlul sârbilor bosniaci, pentru a determina pe Karadžić să accepte planul de pace. Radovan Karadžić și-a exprimat speranța că decizia liderului de la Belgrad "nu a avut nimic de ordin personal și că ea a fost dictată de rațiuni de stat". "Vom supraviețui. Avem o economie înfloritoare, avem suficiente rezerve de hrană, avem și câteva fabrici de armament. Și, în afară de aceasta, poți face comerț chiar și cu inamicul. Dacă ai bani, poți obține orice", a conchis liderul bosniac în finalul declarației sale. **(Mediafax)**

Un turist a dispărut în zona cabanei Bâlea-Cascadă

Vineri seară (12 VIII), în jurul orei 18,30, un grup de turiști din Zalău, a plecat de la cabana Bâlea-Cascadă spre Bâlea Lac unde aveau corturile. Drumul părăndu-li-se lung au scurtat câteva serpentine ale șoselei. Din locul numit "Curba Buteanului" gurgul se desparte, o parte urcă pe piciorul de deal ce coboară din Muchia Netedului, alții încearcă să urce pe un torent, crezând că pe drum mai există încă o serpentină. Dându-și seama că înaintează pe o pistă falsă, trei din grup (cei ce au urcat pe torent) se retrag încercând să îi contacteze pe cei de pe muchie. La

strigătele lor doar unul se mai întoarce, celălalt, Egri Nicolae, (de 26 ani) nemaiputând fi găsit până la lăsarea serii.

Sâmbătă dimineața au anunțat Salvamontul cu care au reînceput căutările. Forțele echipei fiind insuficiente, luni au mai sosit în zona Bâlea încă șase membri ai echipei.

Căutările în ziua de luni au continuat în zona împădurită a Muchiei Netedului din Valea Bâlii, iar ieri în Valea Arpașelului. Până la închiderea ediției turistul nu a fost găsit. Vom reveni cu amănunte.

Andrei BUTA

EXPO CANIS '94

Duminică, 21 august a.c. în Campingul Dumbrava are loc, cu începere de la ora 9.00, "Expo canis Sibiu '94".

Vă invităm călduros să-i vedeți pe "cei mai devotați prieteni ai omului" - câinii, într-o splendidă manifestare de frumusețe și inteligență.

Asociația chinologică Sibiu

Deloc... pastorale

Un cioban și o bătrână

De Sfânta Marie Mare se bea și se chefuliește. Unora băutura le ia mințile și atunci se petrec lucruri necurate.

Luni, 15 august, în jurul orei 13, "numitul" Matia Ioan, 27 ani, domiciliat în Rășinari 162, cioban de meserie, a acostat-o pe B.S. care se deplasa liniștită pe stradă. Deși aceasta ar fi putut să-i fie mamă, la cei 67 ani ai săi, ciobanul nostru, cu capul plin de alcool, s-a dat la femeie și prin violență a întreținut un raport sexual cu ea.

În urma reclamației, poliției din comună s-au deplasat la domiciliul făptașului pentru a-l aresta. Acesta - beat fiind și violent din fire - a încercat să dea cu toporul în oamenii legii. Riposta a venit imediat sub formă unui foc de pistol tras în chip de avertisment. Speriat, I.M. a dat să fugă însă a fost prins de către cetățeni în colaborare cu lucrătorii postului de poliție. Acum este reținut și urmează să fie prezentat Parchetului pentru viol și ultraj.

Un cioban și o minoră

Tot în data de 15 august, la postul de poliție din Ludoș s-a prezentat minoră V.N. de 13 ani, care a reclamat faptul că a fost violată. În urma verificărilor a fost identificat autorul abominabilei fapte și anume Topârceanu Gheorghe de 21 ani, domiciliat în Ludoș nr.412, necăsătorit, de profesie tot... cioban. Fata se afla cu vitele la păscut când a surprins-o și a violat-o. Autorul a fost reținut, urmând să fie cercetat și judecat.

(Ion S.)

INVITAȚIE... CU TÂLC

Regele Hassan al Marocului va fi invitat să participe la manifestările prilejuate de cea de a 25-a aniversare a abolirii monarhiei în Libia. În urma unei lovituri de stat organizate de colonelul Muammar Gaddafi, în 1969. Maiorul Khouildi al-Hmidi, membru al Consiliului Revoluționar Libian, a anunțat luni, la sosirea pe aeroportul din Rabat, că va înmâna suveranului marocan invitația la această mare sărbătoare a poporului libian. De asemenea, el a mai indicat că o invitație similară a fost adresată și președintelui algerian, Liamine Zeroul. **(Mediafax)**

ATP TAXI BUCEGI CĂUTAȚI-NE

SPORT SPORT SPORT

FOTBAL. ULTIMA ORĂ

urmare din pagina 1

S-A OBȚINUT DEZLEGAREA LUI MAIER!

Alaltăieri, după lupte seculare care au durat... câteva săptămâni, domnul Mircea Dancu, director executiv și purtător de cuvânt la F.C. Inter, a obținut de la A.S.A. Tg. Mureș dezlegarea lui Ovidiu Maier pentru o perioadă nedeterminată.

Nu știm costul tranzacției, dar ne bucurăm să-l știm pe Ovidiu Maier înrolat în familia interistă. Cu el în teren, "11"-le sibian "desenează" altfel pe gazon. Îi dorim lui Maier ambiție, puterea să... slăbească și suficiență tărie de a-l convinge pe prof. Halagian să-l titularizeze!

Până sâmbătă, 20 august, se fac eforturi pentru legitimarea jucătorilor Cr. Sava și Andreicuț.

ARBITRII PRIMEI ETAPE

Meciul din prima etapă a Diviziei Naționale, cel dintre F.C. Inter și Oțelul Galați, va fi arbitrat de o brigadă bucureșteană compusă din Alexandru Crișan (la centru), C. Ștefan și T. Constantinescu.

Lorena Bobbit în variantă boliviană

Fotbalistul bolivian, Alvaro Pena, a fost atacat cu un cuțit de bucătărie de fosta sa soție, Martha Roca, chiar la domiciliul ei din Santa Cruz. Pena se află în spital, sub supraveghere permanentă, refacerea sa completă necesitând 6 săptămâni, anunță surse ale poliției locale. În vârstă de 29 de ani, Pena primise cu trei zile înainte decizia de divorț de soția sa, Martha Roca. Numai că aceasta, se pare că nu a suportat ideea despărțirii și l-a atacat pe fostul soț cu un cuțit de bucătărie, provocându-i o hemoragie pulmonară gravă. Martha s-a predat apoi poliției, declarând că a fost "un atac din gelozie". Alvaro Pena activează la clubul chilian Temuco, și a făcut parte din naționala țării sale la World Cup. De asemenea, el este cel care a înscris golul victoriei în partida Bolivia-Brazilia (2-0) din preliminariile CM'94. **(Mediafax)**

Alberto Parreira: "Nu sunt încăpățânat"

Antrenorul naționalei Braziliei, actuala campioană mondială, a negat faptul că ar fi o persoană încăpățânată și că l-ar fi supus pe Romario unui tratament special în timpul turneului final al World Cup. "Nu sunt încăpățânat, sunt doar insistent", a declarat Parreira, care acum antrenează echipa spaniolă Valencia. "Romario nu a fost o vedetă în nici un moment. Maradona a venit la CM cu psihologul, dentistul, nevasta și copiii, care au fost cazați în hotelul echipei. Romario n-a cerut niciodată privilegii", a mai spus Parreira. Antrenorul brazilian a răspuns criticilor aduse felului său de a conduce echipa. "Oamenii comentează numai ce aud. De regulă, omul obișnuit, vine pe Maracana să asiste la meci, dar îl ascultă tot la tranzistor. Pentru el este mai important ca cineva să îi spună ceea ce vede și atunci nu poate analiza meciul singur. El spune de exemplu: Flamengo joacă bine pentru că așa am auzit la radio. Acest lucru a creat atâtea controverse", a încheiat Parreira. **(Mediafax)**

CASA DE PRESĂ ȘI EDITURĂ TRIBUNA SRL

str. George Coșbuc nr. 38
2400 SIBIU
TELEFOANE: 41.28.10;
41.31.83; 41.25.06; 41.33.33
FAX: 41.20.26

Procesarea computerizată
și tiparul executate la
S.C. Casa de
Presă și Editură
Tribuna

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE
EMIL DAVID -
director general
OCTAVIAN RUSU -
MIRCEA BIȚU -
directori adjuncți

COLEGIUL DE REDACȚIE
AL PUBLICAȚIILOR
Tribuna
OCTAVIAN RUSU - redactor șef
MIRCEA BIȚU - redactor șef adj.
LUCIAN JIMAN
DUMITRU MANIȚIU
DUMITRU NIȚĂ